

Культура & Art Могилевщина

Информационно-методическое издание в сфере культуры

Редакционный совет:

О.Ф.Хмельков,

директор УК “Могилевский
областной методический центр
народного творчества и культурно-
просветительной работы”

И.В.Балавнева,

заместитель директора

В.И.Волчкова,

К.В.Башаримова,

Е.И.Хмелькова.

**№ 2
2020**

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ КЛУБНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ
ОБЛАСТИ – НОВЫЙ ФОРМАТ

75–ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ СОВЕТСКОГО
НАРОДА В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ
ПОСВЯЩАЕТСЯ

3 КРЫШЦА НАРОДНЫХ

ЛЕТО СТАРТУЕТ

ШЧЫРА ВІШУЕМ!

212030

г.Могилев, ул.Первомайская, 10
УК “Могилевский областной
методический центр народного
творчества и культурно-просветительной
работы”

<http://mogomc.by/>

e-mail: mogomc@tut.by

Содержание

Валентина Волчкова. Деятельность клубных учреждений области – новый формат.....	3
Светлана Захаренко. Патриотические акции на Костюковщине.....	8
Наталья Черная. Дистанционный конкурс-фестиваль “Песни Великой Победы”	10
Валентина Марченко. Я о войне сегодня говорю.....	12
Ирина Соколовская. “Свой подвиг деды завещали внукам, чтоб не забылась та война”	15
Кристина Башаримова. Республиканская акция памяти “Во славу общей Победы”	16
муз.С.Жоровой, сл.С.Латушкина. Что же замолчал ты, соловей.....	22
Светлана Захаренко. Абрадавае свята “Юр’я” ў вёсцы Баронькі.....	28
Евгения Мартынова. “Из бабушкиного сундука” выставка декоративно-прикладного искусства.....	29
Валентина Волчкова. Лето стартует!.....	30
Александр Александрин. Хорошо ребятам летом.....	31
Кристина Башаримова. Праздник юности, энергии и оптимизма.....	33
Валентина Марченко. Аматырскае паэтычнае аб’яднанне “Світанак”	36
Дзмітрый Сокал. Народнаму фальклорнаму ансамблю “Спадчына” Хваставіцкага сельскага Цэнтра культуры і вольнага часу – 25 год.....	40
Светлана Трусова. Народнаму ансамблю народнай песні “Журавінка” Темнолескага сельскага клуба – 45 лет.....	44
Шчыра віншuem.	48

Деятельность клубных учреждений области — новый формат

Учреждения культуры в условиях пандемии оказались в сложной ситуации. С одной стороны появились определенные ограничения, с другой стороны деятельность учреждений не приостанавливалась. Массовые мероприятия были запрещены и эта ситуация заставила работников культуры корректировать планы и искать новые формы работы.

Приобщение к культуре – не просто креативная миссия, это еще и важная социальная миссия в этот непростой период. Людям некомфортно жить в условиях пандемии, но возможность общения с культурой создает очень важный психотерапевтический эффект. Исходили из того, что, даже, оставаясь дома, мы можем быть вместе. Определенную часть мероприятий, творческих конкурсов, организация досуга детей, молодежи, всего населения перевели в онлайн-формат. Если на первых порах было не просто, то сейчас – это для всех норма жизни. Кто не умел пользоваться интернет-пространством, тот научился, создавались группы в соцсетях, чаще стали заходить на сайты других учреждений, чтобы узнать, что у них интересного происходит.

В результате мы получили многогранный эффект. Во-первых, люди по всей стране начали понимать, что культурный продукт вполне можно потреблять и онлайн. И для некоторых это

даже удобнее. Во-вторых, учреждения культуры все свои усилия сосредоточили на том, чтобы улучшить свой онлайн-продукт, дополнить его чем-то новым, внести какую-то изюминку. Кроме того, региональные учреждения культуры получили шанс продемонстрировать свои возможности, познакомить со своим творческим потенциалом, комнатами быта, домами ремесел, солистами, творческими коллективами. Появилась возможность заняться самообразованием, на которое раньше не хватало времени.

Сложно перечислить все, что делали и продолжают делать клубные работники. Практически в каждом регионе были организованы конкурсы, как в режиме реального времени, так и онлайн: районный конкурс среди организаций и предприятий города “С юбилеем, мой город”, приуроченный 650-летию города Быхова, районный детский дистанционный конкурс “Мы о войне стихами говорим” (Быховский район), Международный дистанционный конкурс искусств “Яркие огни”, Международный дистанционный фотоконкурс “Времена года” (Могилевский областной методический центр НТ и КИР), праздник Пушкинской поэзии “Живут поэты для сердца” (Бобруйский район) и др.

15 мая в мире отмечается Международный день семьи. Этому дню были приурочены концерты, встречи, че-

ствования, конкурсы: районный дистанционный конкурс “Настольные игры своими руками” (Быховский район), чествование лучших семей района “Семья – сокровище души” (Глусский район) и др.

Самой сложной и одновременно интересной была подготовка проведения праздника 75-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне – этой очень значимой и важной дате в жизни каждого жителя нашей страны. Во всех регионах Могилевской области прошли: митинги, митинги-реквиемы, Вахты Памяти, тематические выставки рисунков, плакатов, концерты на открытых площадках, аудио-, видеотрансляции концертов, возложения цветов к памятникам, обелискам, братским могилам воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны, поздравления ветеранов с праздником на дому. Возложение венков повсеместно прошло в усеченном варианте, но всех объединяла наша память, наша скорбь, наша гордость. Многие версии концертов и посвящений были выложены на интернет-сайтах учреждений, YouTube-канале и других интернет-ресурсах.

Летний период особенный для клубных учреждений, в это время активизируется работа с детьми и подростками непосредственно в самих учреждениях, загородных и пришкольных лагерях. Начало летнего периода было положено мероприятиями, приуроченными Международному Дню защиты детей. В Быховском районе проведен конкурс среди клубных учреждений “Игры на асфальте” – клубными работниками

были оформлены детские игровые площадки, расположенные на территории учреждений культуры, непременным условием было нарисовать на асфальте игры, в которые можно играть на протяжении летних каникул. Театрализованная программа “Ура, лето!” прошла в Круглянском районном Доме культуры, в Чаусах – День занимательного досуга “Детство – это ты и я”. В Хотимске организованы и проведены: региональный фестиваль детского творчества “Зоркі над Бесяддзю” и онлайн-концерт “Сказочно и необычно”, в котором звучали песни из любимых мультфильмов; онлайн-концерт “Країна дзяцінства” был проведен в Костюковичском районе. Театрализованная игровая online-программа “Фабрика игр”, online-концерт “В сказочной стране Детство”, были организованы Дворцом культуры области. К Международному Дню защиты детей в Краснополье стартовали две интерактивные площадки, которые будут работать еженедельно: интерактивная площадка “Хочу все знать”, музыкальная площадка “Музыкальный микс”.

Ситуация с пандемией внесла свои коррективы в деятельность домов, центров ремесел области. В первом квартале текущего года велась полноценная работа, во всех учреждениях проводились тематические мастер-классы, культурные мероприятия, тематические рождественские и масленичные мероприятия, проводились этнографические и экспедиционные мероприятия и многое другое.

Начиная с апреля учреждения были вынуждены искать более приемлемые



*Малые архитектурные формы,
Коровчинский Дом ремесел,
Дрибинский район*

формы работы. Деятельность была больше сфокусирована на внутренней работе учреждений, проведении виртуальных мероприятий, камерных и индивидуальных форм, онлайн мастер-классов, организации постоянно-действующих выставок, выставок в витринах учреждений, пополнении выставочного фонда новыми работами, создании небольших архитектурных форм для оформления учреждений, изделий по социальным заказам и т.д.

Проводились мастер-классы для разных категорий людей: Глусским районным Домом ремесел – росписи по дереву “Беларускія матывы” для учащихся общеобразовательных школ; Горецким районный Домом ремесел – “Ажурные фантазии” мастера по вышивке Бруй Е.Е., “Прырода і народнае мастацтва” мастерами по со-

ломоплетению Чендаковой З.В., Хизанейшвили И.В. для студентов БГСХА, Горецкого педагогического колледжа, работников учреждений культуры района.

Встреча мастеров района состоялась в Круглянском районном Доме ремесел в рамках серии встреч “За чашкой чая”.

Коровчинским Домом ремесел Дрибинского района за 4 месяца было проведено 7 экскурсий по выставочному залу Дома ремесел: для участников АРТ-студии “Общение времен” Могилева, делегаций из Украины и других. Специалисты разработали и сделали коллекцию работ из лозы для выездных выставок, малые архитектурные формы из лозы для оформления зон отдыха райцентра.

В январе 2020 года Мстиславский районный Дом ремесел запустил инклюзивную студию изобразительного искусства “Радуга надежды” в рамках проекта “Повышение инклюзивной компетенции для всех участников образовательного процесса в педагогическом сообществе” совместно с Мстиславским районным центром развития, обучения и реабилитации. В марте-апреле прошел региональный онлайн-конкурс детского рисунка “Мы рисуем мир”, приуроченный ко Дню Победы.

В марте Костюковичский районный Дом ремесел организовал знакомство с учреждением для участников клубных формирований Климовичского районного Дома ремесел, а также провел ряд мастер-классов по нескольким направлениям. Специалисты Хотимского

районного Дома ремесел создали видеоролик о деятельности учреждения.

В этом году сузилось количество сценических площадок для выступления творческих коллективов учреждений, выставочных пространств, для демонстрации успехов тех, кто занимается декоративно-прикладным творчеством. Но специалисты клубных учреждений принимают активное участие в фестивалях и конкурсах дистанционного онлайн формата. Творческие коллективы и участники клубных формирований приняли участие в:

открытом конкурсе литературного творчества “Незабыўны подзвіг. Міша Мароз” Гомельского областного отделения ОО “Союз писателей Беларуси” – Валентина Марченко, методист РЦК ГУК “Централизованная клубная система Краснопольского района”;

III Международном фестивале искусств “ArtFest”, г.Могилев – Юлия Кравец, художницы-любительницы из г.Бобруйска, диплом Лауреата I степени;

X Международном онлайн-конкурсе хореографического искусства “Вдохновение”, г.Санкт-Петербург, Российская Федерация – народный ансамбль танца “Беларусь” районного Центра культуры ГУК “Централизованная клубная система Бобруйского района”, диплом Лауреата I степени в номинации “народный танец возрастная категория “старше 20 лет”;

Международном дистанционном онлайн-конкурсе “Rive de Reve”, Россия – участники клубных формирований Осиповичского районного центра

ремесел и декоративно-прикладного искусства и других.

Впереди у клубных учреждений огромный объем работы по организации летнего отдыха детей, республиканский праздник “Купалье” (“Александрия собирает друзей”), республиканский День белорусской письменности в Бельничках, областной фестиваль-ярмарка тружеников села “Дожинки” в Осиповичах, областной творческий проект “Зямлі маёй вытокі”, который инициирован Могилевским областным центром народного творчества. В рамках этого проекта будут проводиться: смотр-конкурс деятельности домов, центров ремесел; областная выставка “Зямлі маёй вытокі”; областной конкурс мастеров декоративно-прикладного творчества по изготовлению персонажей народных сказок в режиме реального времени; областной конкурс среди мастеров по изготовлению игрушек; областной конкурс-выставка “Белорусский народный костюм Могилевщины” в двух номинациях “Лучший традиционный реконструированный костюм”; “Костюм этно-стиль”.

В каком формате все это пройдет, пока сложно сказать, очень хочется, чтобы пандемия закончилась, и мы все могли собираться вместе. Будем надеяться на лучшее.

*Волчкова В.И.,
начальник отдела
учреждения культуры “Могилевский
областной методический центр
НТ и КПП”*

75-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне



В этом году отмечается очень значимый для нашей страны ЮБИЛЕЙ – 75-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Мероприятия, приуроченные этой знаменательной дате были организованы всеми клубными учреждениями области, хотя ситуация с пандемией и не позволила провести их полномасштабно и массово как планировалось.

Во всех регионах Могилевской области прошли: митинги, митинги-реквиемы, Вахты Памяти, тематические выставки рисунков, плакатов, концерты на открытых площадках, аудио- и видеотрансляции концертов, возложения цветов к памятникам, обелискам, братским могилам воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны, поздравления ветеранов с праздником на дому, мероприятия в рамках Республиканской акции памяти “Во славу общей Победы”.

В Горках прошла акции “Зажги свечу памяти”, в г.Бобруйске – песенный марафон “Песни Победы” и конкурс-фестиваль современной, авторской и военно-патриотической песни “Песни Великой Победы” (ГУК “Дворец искусств г.Бобруйск”); в г.Могилеве – праздничный концерт “Во имя жизни на Земле...” с прямой трансляцией на телеканале “Беларусь 4. Могилев”,

музыкальная эстафета “Ликуй, Победная весна!”, торжественный прием ветеранов Великой Отечественной войны председателем Могилевского областного исполнительного комитета; в Костюковичском районе – районная акция “Посади дерево”, автопробег по местам боевой славы.

В Круглянском районе состоялось открытие мемориальной доски на здании районной поликлиники в память о медицинских работниках – участниках подпольной организации “ОБЗОР”, организован киносеанс под открытым небом, где прошла демонстрация художественного фильма “Сыновья уходят в бой”.

Проводились дистанционные конкурсы: декоративно-прикладного творчества “Живи в веках, Победа”, конкурс исполнителей молодежной патриотической и авторской песни “Песни юности наших отцов” (Быховский район), вокальный конкурс “Песни Победы” (Круглянский район), открытый дистанционный конкурс фотографий “Дорогами Победы” (Краснопольский район).

УК “Центр досуга и творчества г.Бобруйска” совместно с Ленинским районным комитетом ОО “БРСМ” организовали интернет-челлендж видео-поздравлений с праздником Победы участниками клубных формирований.

Могилевским областным методическим центром народного творчества и культурно-просветительной работы вместе с клубными учреждениями области проведен флешмоб и создан видеоролик “Магілёўшчына не забыла, Беларусь Памятае!”.

Клубные учреждения постарались, чтобы эта ВЕЛИКАЯ дата была отмечена в разных форматах, но во всех городах и селах нашей области.

Патриотические акции на Костюковщине

Юбилейной дате 75-летию Великой Победы в Костюковичском районе были посвящены патриотическая акция “Посади дерево” и автопробег по местам боевой славы.



Вячеславovich на открытии акции выразил благодарность ветеранам за мирное небо над головой и предложил посадить деревья в память о каждом из тех, кто своей жизнью отстоял свободу нашей Родины и наше будущее, кто

остался лежать на полях сражений.

Патриотическая акция “Дерево Победы” состоялась 4 мая в городском сквере на Аллее Героев по инициативе отдела идеологической работы, культуры и по делам молодежи Костюковичского райисполкома. В ней приняли участие представители районной власти, ветеран Великой Отечественной войны Адам Филимонович Боханов с внуками, родственники ветеранов войны, представители силовых структур, общественных организаций.

В рамках акции три саженца пихты в память о героическом подвиге своих родных и близких в годы войны посадили родственники участников войны Владимира Яковлевича Шутро, Григория Павловича Ильенкова и Адама Филимоновича Боханова.

Председатель Костюковичского райисполкома Горбачевский Александр

Память о войне будет жить в этих деревьях, как дань уважения ветеранам войны, вставших на защиту нашей Родины, и эту память мы должны передать молодому поколению.

8 мая был организован автопробег по местам боевой славы Костюковщины. Автопробег открылся с возложения цветов на мемориальном комплексе в память о погибших в концлагере советских военнопленных и мирных гражданах. Затем колонна из 15 машин отправилась по намеченному маршруту, в ходе которого посетили и возложили цветы к воинским захоронениям, находящимся на территории семи сельских советов Костюковичского района. В агрогородке Белая Дуброва состоялось открытие Памятного знака 152 землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Финальным пунктом стала Братская могила в урочище Боровец, где в память о тех, кто отдал жизнь защищая Родину, зажгли “свечи памяти”.

В автопробеге приняли участие руководство района, представители организаций и предприятий района, общественных объединений, военный комиссар Костюковичского района.

А 22 мая Костюковичский районный Центр культуры пригласил всех желающих принять участие в фоточеллендже “Великой Победе – 75!”. Акция проходила под девизом “Никто не за-



быт и ничто не будет забыто, пока жива память у потомков”. Все, что требовалось от участников – сделать тематическое фото, на котором будет изображено фото нескольких поколений семьи, родственников, включая фото родственника, который принимал участие в Великой Отечественной войне. Снимок – это знак благодарности тем, кто принес нам эту святую Победу, кто боролся за Родину до последней капли крови. Лучшие работы будут представлены на выставке, в рамках мероприятий, приуроченных Дню Независимости Республики Беларусь.

*Светлана Захаренко,
заместитель директора
ГУК “Централизованная клубная
система Костюковичского района”*



Песни Великой Победы

В ознаменование 75-летия Победы в Великой Отечественной войне и в целях духовно-нравственного, патриотического и культурно-эстетического воспитания молодежи, сохранения и возрождения песенного наследия времен Великой Отечественной войны 29 апреля 2020 года в ГУК “Дворец искусств г.Бобруйска” состоялся просмотр видеороликов участников регионального дистанционного конкурса-фестиваля современной, авторской и военно-патриотической песни “Песни Великой Победы”, посвященного 75-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.



На участие в конкурсе было подано 89 заявок, 96 песенных видеороликов от учреждений культуры, средних специальных учреждений образования, общеобразовательных школ и центров дополнительного образования гг.Бобруйска, Горки, Бобруйского, Кличевского районов.

Конкурс проходил по четырем номинациям: патриотическая песня, авторская военно-патриотическая песня, современная патриотическая песня, военная песня. Возрастная категория участников от 3 до 41 года и старше.

В этот день звучали знакомые каждому мелодии: то призывно и клятвенно, давая обещание помнить и не забывать, то тревожно и печально, проникая в самую душу и вызывая слезы. Это песни о великой любви к Родине, о смелости и мужестве советских солдат, проявленных в годы Великой Отечественной войны, о мирной счастливой жизни.

Несмотря на то, что тема конкурса-фестиваля была для всех одна, нужно отметить, что каждый участник старался найти свой способ отражения своего отношения к событиям и людям войны, выражая глубокое уважение к героическому прошлому Родины, ветеранам войны и труда, призывая беречь мир.

Уже во время просмотра конкурсных видеороликов определились лидеры, которые и стали победителями конкурса-фестиваля “Песни Великой Победы”.

По решению жюри победителями конкурса стали:

в номинации “Патриотическая песня”:
в возрастной категории от 9 до 15 лет – образцовый хор старших классов “Кантилена” и солистка Белясова Алина ГУО “Детская школа искусств и вокально-хорового мастерства г.Горки”;

в возрастной категории от 16 до 30 лет – Кирилл Сабадашу, солист студии эстрадного пения “Серпантин” районного Центра культуры ГУК “Централизованная клубная система Бобруйского района”, Савенкова Анастасия, филиал БНТУ “Бобруйский государственный автотранспортный колледж”;

в возрастной категории от 31 до 40 лет – народный вокальный ансамбль “Девчата” ГУО “Детская школа искусств №1 имени Е.К.Тикоцкого г.Бобруйска”;

в возрастной категории от 41 года и старше – народный хор ветеранов труда ГУК “Дворец искусств г.Бобруйска”.

В номинации “Военная песня”:

в возрастной категории от 3 до 8 лет – Дудаль Варвара, солистка мастерской эстрадного искусства “Солнышко” ГУО “Центр дополнительного образования детей и молодежи г.Бобруйска”;

в возрастной категории от 9 до 15 лет – Нежелская Валерия, солистка вокального объединения “Кантабиле” ГУО “Центр дополнительного образования детей и молодежи г.Бобруйска”, объединение по интересам эстрадной студии “ШокоЛад” ГУО “Центр дополнительного образования детей и молодежи “Росквит” г.Бобруйска”;

в возрастной категории от 16 до 30 лет – образцовая эстрадная студия “Жемчужинка” ГУО “Центр дополнительного образования детей и молодежи “Росквит” г.Бобруйска”, Павколас Ольга, Доложевская Дарина, Овсяникова Ирина, Крылова Екатерина, ГУК “Дворец искусств г.Бобруйска”;

в возрастной категории от 41 года и старше – Шатило Игорь, солист Заслуженного любительского коллектива Республики Беларусь народного хора народной песни имени В.Е.Балаханова ГУК “Дворец искусств г.Бобруйска”.

В номинации “Авторская военно-патриотическая песня” в возрастной категории от 16 до 30 лет – группа “Панджшер” районного Дома культуры ГУК “Централизованная клубная система Кличевского района”.

В номинации “Современная патриотическая песня”:

в возрастной категории от 3 до 8 лет – группа “Шина-най”, подготовительной группы Заслуженного любительского коллектива Республики Беларусь образцового театра песни “Шина-най”, Товстик Евгений, ГУК “Дворец искусств г.Бобруйска”;

в возрастной категории от 9 до 15 лет – старшая и младшая концертные группы Заслуженного любительского коллектива

Республики Беларусь образцового театра песни “Шина-най” ГУК “Дворец искусств г.Бобруйска”;

в возрастной категории от 16 до 30 лет – Чкалова Алина, УО “Бобруйский государственный колледж имени А.Е.Ларина”, Верас Елизавета, ГУО “Центр дополнительного образования детей и молодежи “Росквит” г.Бобруйска”;

в возрастной категории от 31 до 40 лет – народный ансамбль песни “Весялуха” ГУК “Дворец искусств г.Бобруйска”, Эскендарова Марина, солистка Заслуженного любительского коллектива Республики Беларусь образцового театра песни “Шина-най” ГУК “Дворец искусств г.Бобруйска”;

в возрастной категории от 41 года и старше – мужская группа Заслуженного любительского коллектива Республики Беларусь народного хора народной песни имени В.Е.Балаханова ГУК “Дворец искусств г.Бобруйска”.

Обладателем Гран-при – главной награды конкурса-фестиваля в номинации “Современная патриотическая песня” в возрастной категории от 9 до 15 лет удостоен образцовый хор старших классов “Кантилена” ГУО “Детская школа искусств и вокально-хорового мастерства г.Горки”.

Подобные конкурсы вызывают яркий эмоциональный отклик, воздействуют на мировоззренческие чувства патриотизма, доброты, долга, гордости и чести. Песни военных лет, выдержавшие испытание временем, и по сегодняшний день популярны в обществе. Являясь своеобразной летописью времен Великой Отечественной войны, они продолжают поддерживать историческую память и не дают забыть о великом подвиге нашего народа.

*Наталья Черная,
заведующий организационно-методическим отделом ГУК “Дворец искусств г.Бобруйска”,*

Фото: Наталья Малусевич

Я о войне сегодня говорю

В целях сохранения памяти о героической истории Беларуси, воспитания уважения к воинской доблести и бессмертному подвигу защитников Родины, развития интереса к литературному и художественному творчеству районным Центром культуры ГУК “ЦКС Краснопольского района” был организован и проведен районный дистанционный конкурс чтецов военной поэзии “Я о войне сегодня говорю”. Конкурс посвящался 75-летию Великой Победы и Дню всенародной памяти жертв Великой Отечественной войны, который отмечается 22 июня.

На участие в конкурсе откликнулись в основном воспитанники и специалисты учебных и культурных заведений района. Четверых чтецов подготовило ГУО “Почеповский УПК д/с – СШ” (А.Зубкову, Т.Поплыко, А.Поплыко, А.Барабанову), по одному-два – ГУО “Палужский УПК д/с – СШ” (А.Юрасеву), ГУО “Яновский УПК д/с – СШ” (В.Браточкину, В.Подольякину), ГУО “Средняя школа г.п.Краснополье” (Д.Василенко), ГУО “Детская школа искусств г.п.Краснополье” (У.Гончаренко), троих участников подготовило УО “Краснопольская районная государственная гимназия” (Д.Кустова, Е.Кащееву, Н.Листопадова). Художественные способности продемонстрировали участники клубных формирований Турьевского СДК (К.Ефимчик, В.Андрянова), Яновского СДК (В.Штенгауэр), Ленинского СДК (В.Кондратенко, Вл.Кондратенко),

Горского СДК (Е.Васильков), Краснопольского РЦК (В.Марченко, А.Дорофеев). Участницей конкурса стала и студентка международного университета “МИТСО” Козарева Юлия, выступившая от Яновского СДК. Пять конкурсантов выступили от ГУК “ЦКС Костюковичского района” (Е.Чайкина, Ю.Шершнева, Н.Беляцкая, В.Полински, А.Зотова).

Всего в конкурсе приняли участие 25 чтецов, большая часть которых – представители юного поколения, что очень радует. Это ценно, когда у детей есть интерес к искусству слова, к истории своей страны, уважение к памяти погибших защитников Родины и жертв войны. То гордо и торжественно, то проникновенно и трогательно звучат голоса юных участников конкурса.

Чем был продиктован выбор произведений для чтения? У каждого из участников он был свой. Вот некоторые из них.

18-летнего Кирилла Ефимчика, участника любительского объединения Турьевского СДК, поразило стихотворение С.Кадашниковца “Летела с фронта похоронка”. В нем – вся безжалостность войны. Молодой боец лежит умирающий в воронке...

*Пробита грудь была навывлет,
И кровь стекала в черный снег,
А он глазами голубыми
Встречал последний свой рассвет.*

В этих строчках – вся жестокость и нелепость войны, когда начало жизни становится ее концом. Да, каждый павший приближал победу,

конец войны, но этот конец жесток, бесчеловечен и безжалостен.

Детский страх, детское восприятие жестокости и нелепости войны, так замечательно переданные в стихах “Оборванного мишку утешала” (Лора Тасси), “Кукла” (Вероника Тушнова), “Чулочки” (Муса Джалиль), “Одна деревня на реке была” (Ю.Бобик), “Бацьку” (Р.Барадулин), “Мальчишкам, играющим в войну” (А.Савельев) и других тронули сердца совсем юных участников конкурса.

Егор Васильков (Горский СДК) остановил свой выбор на стихотворении Д.Алтаузена “Вся Отчизна меня провожала”. Каждый солдат, уходящий на фронт, становился сыном Отчизны, сыном любой женщины. И это придавало солдату невероятную силу, волю к победе, негибаемость и мужество.

*И рука у меня не дрожала,
Потому что в тот день голубой
Вся Отчизна меня провожала,
Весь народ провожал меня в бой.*

К произведению К.Симонова “Жди меня” обратились два участника.

“Это стихотворение будто памятник ожиданию и умеющим ждать. Вера, что тебя ждут, действительно наделяла бойца невероятной силой и выносливостью. К тому же стихотворение поражает такой реалистичностью, будто слышишь живую речь и переживаешь самые настоящие чувства”, – делится конкурсант Антон Дорофеев.

Еще одно стихотворение К.Симонова выбрала для конкурса и В.Штенгауэр, специалист Яновского СДК. Известно, что в июле 1941 года на Краснополышине побывали

Константин Симонов и Алексей Сурков, прибывшие из редакции под Смоленском с заданием найти в районе Краснополыши дивизии, которые переформировывались после выхода из окружения и имели большой боевой опыт. “Наверное, еще и поэтому возникает особое отношение к описанным деревенькам, фронтовым дорогам, первым потерям в войне в стихотворении Симонова “Ты помнишь, Алёша, дороги Смоленщины”, – рассуждает Василиса.

От имени бывшего фронтовика, который делится воспоминаниями о страшных картинах и потерях своей военной молодости, ведет речь автор стихотворения Денис Кустов, педагог-организатор УО “Краснополышская районная государственная гимназия”, член объединения “Світанак” (РЦК). По мнению автора, память тех, кто прошел войну, вечно хранит боль потерь, а душа не может избавиться от незаживающих ран.

*Не забыть мне дорог фронтовых никогда.
Память вечно хранит славу
доблестных дней.
Всё уйдет, но она будет в сердце всегда...*

“Сапогам я солдатским сочинила б поэму” – так назвала свое авторское произведение Валентина Марченко, руководитель народного поэтического объединения “Світанак” (РЦК). Как призналась автор, эта тема родилась под впечатлением того, что ее отец прошел войну от Сталинграда до г.Линц в Австрии в составе стрелкового отделения, он состоял в роте автоматчиков. И это поразило ее воображение и чувства – четыре года “пехотой по фронту”!

“Есть замечательное произведение – песня со словами: “Подем, вдоль берега крутого, мимо хат, в серой шинели рядового шел солдат...”. Мне тоже захотелось выразить глубокое поклонение именно простому солдату-пехотинцу, его трудной военной дороге, его солдатским сапогам, уверенно шагающим к победе”, – поделилась автор.

*Батальонам стрелковым,
что дошли до Берлина,
Сапогам их солдатским обелиски б отлила.
Чтобы мир весь спасенный
поклонялся по праву,
Помнил подвиг солдата и хранил его славу.*

Компетентное жюри оценивало художественные возможности чтецов поэтических произведений как других авторов (номинация “Художественное чтение”), так и собственного сочинения (номинация “Авторское чтение”).

В номинации “Авторское чтение” конкурсные работы представили 2 участника – Денис Кустов (УО “Краснопольская районная государственная гимназия”) и Валентина Марченко (народное поэтическое объединение “Світанак” РЦК ГУК “ЦКС Краснопольского района”). Оба участника удостоены Дипломов I степени.

Победителями в номинации “Художественное чтение” среди участников возрастной категории до 18 лет стали: Диплом I степени – Владислав Кондратенко (Ленинский СДК), Дарья Василенко (ГУО “Средняя школа г.п.Краснополье”), Евгения Кашеева (УО “Краснопольская районная государственная гимназия”); Диплом II степени – Егор Васильков (Горский СДК), Ангелина Барабанова (ГУО “Почеповский УПК д/с – СШ”),

Ульяна Гончаренко (ГУО “Детская школа искусств г.п.Краснополье”); диплом III степени – Анна Поплыко (ГУО “Почеповский УПК д/с – СШ”), Виктория Браточкина (ГУО “Яновский УПК д/с – БШ”), Никита Листопадов (УО “Краснопольская районная государственная гимназия”).

Победителями в номинации “Художественное слово” в возрастной категории старше 18 лет стали: Диплом I степени – Инна Нечаева (РЦК ГУК “ЦКС Костюковичского района”); Диплом II степени – Алена Чайкина и Юлия Шершнева (РЦК ГУК “ЦКС Костюковичского района”), Василиса Штенгауэр (Яновский СДК ГУК “ЦКС Краснопольского района”); Диплом III степени – Наталья Беяцкая и Алина Зотова (РЦК ГУК “ЦКС Краснопольского района”), Антон Дорофеев (РЦК ГУК “ЦКС Краснопольского района”).

Интернет-пользователи могут познакомиться с некоторыми видеороликами конкурсных выступлений, размещенных в группе РЦК. Чтение сопровождают исторические кадры и музыкальные произведения по теме, что обогатит зрителя эмоционально и духовно, обратит к теме войны и Победы, а это важно в приобщении к духовно-нравственным и историческим ценностям.

Кроме того можно стать участником онлайн голосования, по результатам которого будет определен еще и победитель зрительских симпатий.

*Валентина Марченко,
методист РЦК
ГУК “Централизованная клубная
система Краснопольского района”*

Свой подвиг деды завещали внукам, чтоб не забылась та война



Великий праздник День Победы остается в сердцах нашего народа одним из самых трагичных и в тоже время радостных, торжественных, незабываемых событий истории нашего Отечества.

Сотрудниками УК “Центр досуга и творчества г.Бобруйска” в фойе учреждения была оформлена выставка “Свой подвиг деды завещали внукам, чтоб не забылась та война”, посвященная 75-летию Победы, которая продлится до 3 июля. Выставка сформирована на основании фотографий из фондов народного музея трудовой и боевой славы ОАО “ФандОК”.

На выставке можно увидеть фотографии бывших работников орденосного Лесокombината (ОАО “ФандОК”), прошедших дорогами войны. Надо отметить, что многие дети и

другие члены семьи представленных на фотографиях героев, продолжили славные боевые и трудовые подвиги своих отцов и вписали свою историю в историю первенца белорусской деревообработки.

Выставка – это, прежде всего встреча с людьми, которых хорошо знают и помнят в нашем микрорайоне. Выставка памяти, выставка воспоминаний, которая нацелена на воспитание у молодого поколения гордости за своих дедушек и бабушек, на уважение к заслугам ветеранов войны и труда, а также на разъяснение важности сохранения памяти о подвиге наших предков.

*Ирина Соколовская,
методист по работе с детьми
УК “Центр досуга и творчества
г.Бобруйска”*

Республиканская акция памяти “Во славу общей Победы”



На территории Республики Беларусь с июля 2019 по май 2020 года проходила Международная патриотическая акция “Во славу общей Победы”, в рамках мероприятий, приуроченных 75-летию освобождения Республики Беларуси от немецко-фашистских захватчиков и Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Акция проводилась с целью вовлечения молодого поколения нашей страны к изучению истории Великой Отечественной войны, сопричастности его к истории военных событий своей малой родины. Глобальная же цель акции – создать новые формы памяти о Великой Отечественной войне. Суть акции состояла в том, что в каждом регионе страны с каждого памятного места бралась горсть земли, которая затем помещалась в одну капсулу для передачи ее в нишу храма-памятника в честь Всех Святых в г.Минск. К каждой из капсул прилагался список имен

погибших, захороненных воинов или мирных граждан, а также информация о военных событиях местности, о людях, отличившихся в боях, о потерях и жертвах мирного населения.

Патриотическая акция “Во славу общей Победы” проходила в три этапа. Первый этап стартовал в Могилевской области еще в 2019 году в г.Могилеве, Кричевском, Мстиславском, Круглянском, Могилевском, Шкловском, Хотимском, Горечком, Климовичском, Белыничском, Костюковичском районах.



Мероприятия проведенные в рамках акции,
Хотимский район

В каждом районе были наведены порядки на мемориалах, воинских захоронениях, территориях боевых действий, собраны сведения о военных событиях и вкладе земляков в Великую Победу. На памятных местах прошли торжественные митинги, мини-концерты, торжественные церемонии акта забора земли с воинских захоронений времен Великой Отечественной войны. Участия в мероприятиях принимали жители районов, ветераны ВОВ, воины-интернационалисты, учащиеся и педагоги учреждений образования, общественные объединения, трудовые коллективы, коллективы культурно-досуговых учреждений.

Проведены митинги на местах захоронений, обелисках, памятниках и других местах: митинг у мемориала “Скорбящая мать” (Горецкий район), митинг-реквием у памятника воинам-освободителям (г.Климовичи), торжественный митинг на братской могиле советских воинов (Хотимский район), митинг памяти на Аллее Героев (Липовая роща, Бельничский район) и др.

В рамках патриотической акции “Во славу общей Победы!” в Могилеве прошло мероприятие по забору земли с воинских захоронений на мемориальном комплексе “Лагерь смерти” по проспекту Шмидта. Одновременно подобные мероприятия проходили на братской могиле в поселке Малая Боровка, воинском захоронении по ул.Автозаводской и в Буйничах, около памятника неизвестному



*Торжественный митинг,
Костюковичский район*



*Торжественный митинг,
Кличевский район*



*Мероприяття, проведеныя в рамках акцыі,
Крычевскі раён*



*Торжэственны митынг,
Крычевскі раён*

солдату на ул.Мельнікова, в сквере по ул.Лазаренко.

В Мстиславском районе прошли мероприятия, посвященные 76-й годовщине освобождения Мстиславского района от немецко-фашистских захватчиков “Мой родны Мсціслаў – натхнёнасці крыніцы”. В день празднования проведена акция по забору земли из 48 воинских захоронений и мест воинской славы района. Капсула с землей была передана Воронину Г.А., управляющему делами Могилевского областного исполнительного комитета. Всего в акции приняло участие более 4000 человек.

В Чериковском районе акт забора земли осуществлялся с участием представителя военного комиссариата Чериковского и Краснопольского районов. В этот же день открыли мемориальную плиту героям-освободителям, на которой нанесены 13 фамилий воинов, отдавших свою жизнь за освобождение города и района. Почетное право открыть мемориальную плиту героям-освободителям было предоставлено председателю районного Совета депутатов А.Новиковой и почетному гражданину Чериковского района А.Медведеву.

Митинг, посвященный открытию памятного знака Герою Советского Союза Павлу Ананьевичу Кривоносу, прошел в д.Ольховка Кличевского района. В д.Вирков после реставрации прошло открытие памятника участникам ВОВ. На

воинском захоронении после минуты молчания состоялась торжественная церемония акта забора земли.

В Хотимске мероприятия акции прошли в рамках Дня города. Началось все с торжественного шествия от центральной площади до мемориала братской могилы воинов павших за освобождение Хотимска, где состоялся митинг с участием администрации района и почетных гостей. В рамках митинга в Могилев была передана капсула с землей с мест захоронения павших воинов на территории Хотимщины. В этот день была открыта мемориальная доска на доме Народного поэта Беларуси Аркадия Кулешова.

В Кричевском районе мероприятия акции проходили в сентябре 2019 года в деревне Прудок возле памятника жертвам фашизма, который был установлен в 1982 году на месте массового расстрела военнопленных лагеря смерти, мирных граждан в годы Великой Отечественной войны. Здесь прошел митинг, почетное право взять землю с захоронения было предоставлено Зинаиде Скачковой, председателю районной ветеранской организации и Дарье Мицкевич, учащейся 10 класса Будянской средней школы.

В октябре 2019 года Краснопольщина праздновала 76-ю годовщину освобождения от немецко-фашистских захватчиков. В этот день в городском сквере у воинских захоронений города прошел торжественный митинг. Забор земли был взят из 54 воинских захоронений района,



Мероприятия, проведенные в рамках акции, Краснопольский район



Торжественный митинг, Краснопольский район



*Торжественный митинг,
д.Сычково, Бобруйский район*

которые хранят скорбную память о воинах разных национальностей, о страданиях и горе мирных жителей, расстрелянных фашистами.

В 2020 году акция продолжилась в г.Бобруйске, Бобруйском, Глусском, Дрибинском, Кировском, Кличевском, Краснопольском, Круглянском, Осиповичском, Славгородском, Чаусском, Чериковском районах.

В апреле на территории мемориального комплекса Курган Славы, д.Сычково Бобруйского района проходили мероприятия акции. Прошел торжественный митинг, к памятнику, расположенному на территории мемориального комплекса был возложен веноч- звезда. На территории Бобруйского района находятся 65 братских и 28 воинских захоронений. В 1967 году, при создании Кургана Славы, капсулы с землёй из 70 братских могил были заложены в его основание. Благодаря работе поисковых отрядов, с момента открытия Кургана Славы, на территории Бобруйщины появилось еще 23 воинских захоронения, землей из которых и была заполнена и заложена капсула на этом священном месте.

На Лудчицкой высоте Героев в Быховском районе прошел митинг-реквием. Представители организаций и предприятий быховщины собрались на священном месте, чтобы еще раз напомнить ныне живущим о великом подвиге

советского народа в годы Великой Отечественной войны. В рамках акции в Быховском районе произвели забор земли с каждого воинского захоронения. Земля была взята со всех памятных мест района и помещена в специальную капсулу. В знак глубокой благодарности за боевой подвиг и скорбь перед великой памятью возложили цветы защитникам-героям.

На Круглянщине мероприятия так же прошли в апреле, прошел торжественный митинг, посвященный заполнению капсулы землей из 54 воинских захоронений Круглянского района. Символический сосуд памяти осветил протоиерей Свято-Троицкого Храма Отец Геннадий. Участники акции почтили память погибших в годы войны минутой молчания, а затем возложили цветы к братской могиле.

Патриотическая акция “Во славу общей Победы” еще раз позволила нам, ныне живущим поколениям, выразить слова благодарности ветеранам и тем кто погиб, защищая нашу страну, напомнить о необходимости беречь мир, свободу и независимость нашей страны, заверить, что история Великой Победы – наша общая память и она свята для нас.

*Кристина Башаримова,
ведущий редактор
УК “Могилевский областной
методический центр НТ и КТР”*



*Торжественный митинг,
Быховский район*



*Торжественный митинг,
Круглянский район*

ПАМЯТЬ СЕРДЦА



В год 75-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне готовится к выходу сборник песен самодеятельного композитора Светланы Жоровой «Память сердца», посвященный этой знаменательной дате. В сборник вошли песни патриотического направления.

Светлана Абрамовна Жорова родилась в г.Минске в 1936 году. В 1959 году она окончила филологический факультет Могилевского пединститута по специальности учителя белорусского и русского языка и литературы. Проживает в г.Могилеве.

Изданы авторские сборники песен Светланы Жоровой «Сиреневый май» (2006), «Подарю тебе листья клёна» (2014), «Святое пачуццё» (2019). Жорова С.А. с песней «Сердцем своим, Могилёв, мы с тобой!» принимала участие в городском творческом конкурсе на лучшую песню о Могилёве, приуроченном к его 750-летию (2017).

Предлагаем вашему вниманию одну из песен Жоровой С.А. «Что же замолчал ты, соловей».

Что же замолчал ты, соловей

слова Сергея Латушкина

Moderato

Piano

8

8

Что же за - мол - чал ты, со - ло -

11

11

всй, по - за - бив се - бя на вет - ке тон - кой?

14

14

Вы - ше го - лос, гром - че пой, сме - лей о сол - да - те, о е - го дев -

17

17

чон - кс. О жи - ву - шей веч - ной их люб - ви,

20

что бы-ла на-ре-че-на судь-бо - ю. Пусть же все на све - те,

23

пусть все со-ло-выи трель вс-сны под-хва-тят за то - бо - ю. Ти - ши -

26

на, дай пес-ню ти-ши - не, чтоб о-на на плес-чи не да - ви - ла.

mf

30

на - ша скорбь впы - ла - ю - щем ог - не. Па - мять серд - ца э - то боль и

33

си - ла. На - ша скорбь впы - ла - ю - щем ог - не.

36

Па - мять серд - ца э - то боль и си - ла. А.

39

A... A...

mp

43

1. 2.

Па-мять серд-ца э-то боль и си - ла. си - ла.

f

Что же замолчал ты, соловей,
Позабыв себя на ветке тонкой?
Выше голос, громче пой, смелей
О солдате, о его девчонке.

О живущей вечной их любви,
Что была наречена судьбою.
Пой же, все на свете соловьи
Трель весны подхватят за тобою.

Припев:

Тишина, дай песню тишине,
Чтоб она на плечи не давила.
Наша скорбь в пылающем огне.
Память сердца – это боль и сила. 2 раза

Тот солдат, – лишь двадцать лет ему –
Не успел дослушать твоё пенье.
Он ушёл, чтоб победить войну.
Победил! Так пой, оставь сомненья.

Не нарушишь ты его покой,
Не добавишь слёз вдове-невесте.
Это счастье петь – солдат герой
Отдал жизнь за нашей жизни песни!

Припев.

АБРАДАВАЕ СВАТА “ЮР’Я” Ў ВЁСЦЫ БАРОНЬКІ

Абрад “Юр’я” ў вёсцы Баронькі Касцюковіцкага раёна з’яўляецца жывой формай аднаго з даўніх абрадаў вясенняга цыклу, у якім выконваецца традыцыйны карагод з дзяленнем каравая “Браціна”. У гэты дзень, звычайна, самая старэйшая жыхарка вёскі пякла каравай, які з самага пачатку ўпрыгожвалі, а затым неслі ў шэсці. Усе ўдзельнікі абраду праходзілі праз вароты зробленыя з самага доўгага рушніка, які трымалі жанчыны: спачатку маладзіца з іконай, затым хлапец з “Брацінай”, жанчына з драўлянымі граблямі з зялёным фартуком, які сімвалізаваў неабуджаную зямлю.

У гэтай вёсцы, у час выканання абрадавых дзействаў, больш увагі надавалася дзеяннем, накіраваным на павышэнне ўрадлівасці зямлі, паліпшэнне здароўя. Хадзілі па хатах, віншавалі гаспадароў з тым, што зямля ўжо прагнула і пара выганяць хатнюю скаціну ў поле. Дзяўчаты амываліся расой, качаліся на вялікае здароўе ў траве, закапвалі пасхальнае яйка ў зямлю, каб жыта радзіла, вадзілі



карагоды, спявалі песні – будзілі зямлю ад зімняга сну. У канцы абраду зялёны рушнік на драўляных граблях змянілі на святочны і пайшлі па дварах. Гаспадыні з задавальненнем сустракалі гасцей, частавалі, а ўдзельнікі абраду асыпалі гаспадароў віншаваннямі і “апаясвалі карагодам”, каб ў гаспадарцы цэлы год быў прыбытак.

Гэты абрад існуе ў вёсцы Баронькі з даўніх часоў. Пра яго нам расказала жыхарка вёскі Пралетарская Вера Канстанцінаўна Землякова, 1940 года нараджэння. Творчы калектыў клубнай установы ўзрадзіў яго і імкнецца падтрымліваць у актыўным стане.

Нягледзячы на тое, што дзень 6 мая выдаўся дажджлівым, удзельнікі выканалі ўсе неабходныя зачуркі і абрады з надзеяй на вялікі ўраджай.

*Захарэнка Святлана,
намеснік дырэктара
ДУК «Цэнтралізаваная клубная сістэма
Касцюковіцкага раёна»*

Из бабушкиного сундука выставка декоративно-прикладного искусства

25 мая отмечается Международный день полотенца. Этому дню в УК “Центр досуга и творчества г.Бобруйска” было приурочено открытие выставки декоративно-прикладного искусства “Из бабушкиного сундука”.

Идея выставки – творчество в моей семье.

Экспозицию сформировали, прежде всего, сами работники учреждения и их родственники, участники наших коллективов и люди, которым эта тема оказалась близкой и интересной. Всего в выставке приняли участие 25 человек.

На выставку принесли рушники, скатерти, салфетки и другие предметы вышитые собственноручно, а также предметы из приданого мам, бабушек и прабабушек. В узорах рушников, скатерок можно увидеть



историю семьи. За несколько дней собралось более 100 экспонатов.

Фойе Центра преобразилось, наполнилось удивительной энергетикой тепла, душевности и народной памятью наших бабушек и прабабушек.

На выставке были и современные работы – сувенирные и подарочные. Учащиеся ГУО “Средняя школа №34 г.Бобруйска” представили свои первые навыки. И это значит, что живут традиции наших бабушек, если рядом есть такие учителя как Малинина Галина Петровна.

Открытие выставки сопровождала радиогазета, в которой рассказывалась история праздника, а прежде всего традиции и обряды наших предков.

*Евгения Мартынова,
методист УК “Центр досуга и
творчества г.Бобруйска”*

Лето стартует!

На дворе лето, начало прекрасной поры – летних каникул.

Символично, что в первый день летних каникул отмечается Международный День защиты детей. Летний период особенный для клубных учреждений, в этот период активизируется работа с детьми и подростками непосредственно в самих учреждениях, загородных и пришкольных лагерях. И хотя ситуация с пандемией внесла свои коррективы в деятельность клубных учреждений области, они сумели скорректировать свою работу. Исходили из того, что, даже оставаясь дома, мы можем быть вместе.

Мероприятия, приуроченные Международному Дню защиты детей прошли во всех клубных учреждениях области, частично в онлайн-формате.

В Быховском районе открыли спортивную воркаут-площадку, провели конкурс среди клубных учреждений “Игры на асфальте” – клубными работниками были оформлены детские игровые площадки, расположенные на территории учреждений культуры, непременным условием было нарисовать на асфальте игры, в которые можно играть на протяжении летних каникул.

Театрализованная программа “Ура, лето!” прошла в Круглянском районном Доме культуры, в Чаусах – День занимательного досуга “Детство – это ты и я”. Онлайн-концерт “Країна дзяцінства” был проведен в Костюковичском районном Центре культуры, в Хотимске – онлайн-концерт “Сказочно и необычно”, в котором звучали песни из любимых мультфильмов. Театрализованная игровая онлайн про-



грамма “Фабрика игр”, онлайн-концерт “В сказочной стране “Детство”, посвященные Международному Дню защиты детей, были организованы Дворцом культуры области.

Могилевским областным методическим центром народного творчества и культурно-просветительной работы был проведен Международный дистанционный конкурс искусств “Яркие огни”.

К Международному дню защиты детей в Краснополье были открыты две интерактивные площадки, которые будут работать один раз в неделю на протяжении всего лета: интерактивная площадка “Хочу все знать”, музыкальная площадка “Музыкальный микс”.

Многие версии концертов и посвященный были выложены на интернет-сайтах учреждений, YouTube-канале и других интернет ресурсах.

Валентина Волчкова,
начальник отдела
УК “Могилевский областной
методический центр НТиКПР”

Хорошо ребятами летом...

Эпидемиологическая ситуация в стране внесла свои коррективы в организацию отдыха и занятости детей и подростков в период летних каникул. Очень важно подобрать такие формы работы, которые бы помогли ребятам хорошо отдохнуть, поправить здоровье, набраться сил, научиться чему-то новому, приобрести новых друзей. Важно также, чтобы выбранные формы и методы занятости и отдыха детей были разнообразными и интересными.

Клубные учреждения Хотимского района являются одними из организаторов отдыха детей в каникулярный период. Все учреждения заблаговременно планируют эту работу.

В Хотимске 9 июня в парке культуры и отдыха в рамках открытия лагерной смены стартовало открытие летней игровой площадки, на которой регулярно будут проводиться игровые программы для детей находящихся в летних школьных лагерях. В этот день для ребят была организована конкурсno-игровая программа с



элементами театрализации “Летний отдых Василисы”. С огромным удовольствием ребята участвовали в веселых конкурсах с любимыми сказочными персонажами и выигрывали призы. Итогом праздника стала детская дискотека.

В сельской местности подобные мероприятия начались неделей раньше. Так, 2 июня в Боханском СК была проведена конкурсno-игровая программа для детей и подростков “Лето звонкое”. Несмотря на холодную погоду мероприятие прошло весело и задорно, никто не скучал, ребята посетили станции веселого детства: “Юный художник”, “Веселые старты”, “Танцевальный калейдоскоп”.

5 июня во Всемирный день охраны окружающей среды, Тростинский СДК совместно с библиотекой провели акцию “На этой земле жить и мне и тебе”. Акция была направлена на наведение порядка и чистоты на местном водоеме. Кроме молодежи к акции присоединились и другие жители деревни. В результате чего была проведена уборка берегов озера в д.Тростино. А уже на следующий день 6 июня в этом же СДК прошла игра-викторина “Хочу все знать”, приуроченная Году малой родины. Каждый участник игры-викторины высказался о том, что для него малая родина – это то место, где человек родился, учится, где живут его родные. Ребята отгадывали на фото родные места, затем был проведен конкурс загадок.

6 июня праздники для ребят подготовили и другие клубные



учреждения. В Ивановском СДК прошла игровая программа “В гостях у Солнышка” для детей разных возрастных категорий. Главным персонажем была ведущая – Солнышко. Программа проходила в три этапа, каждый из которых соответствовал определенной части дня: утро, день и вечер. В ходе проведения мероприятия ребята делали зарядку, упражнения, развлекались, разгадывали загадки, танцевали, принимали участие в конкурсах “Карусели”, играх “Подари Солнышку лучики”, “Солнышко и дождик”. В завершении вечера дети попрощались с Солнышком и договорились с ним встретиться в следующий раз.

В Березковском СДК проходила спортивная программа “Веселая эстафета”. В рамках программы ребята освоили правила народной игры “Лапта”, в которую с большим интересом потом играли.



В Ельнянском СКБ прошла конкурсно-игровая программа “Ох уж эти детки”. Во время мероприятия была оформлена тематическая выставка “Должны смеяться дети и в мирном мире жить”. Дети смогли участвовать в играх, конкурсах, спортивных эстафетах, показать свои способности в разгадывании загадок. Вместе с ведущим пели песни, читали стихотворения. Очень весело и интересно детям было участвовать в играх, которые проводила Баба Яга. В конце мероприятия все ребята получили сладкие угощения.

7 июня на базе Енопольского СК была проведена театрализованно-игровая программа “Емелены грезы”. Были проведены викторины на знание сказок, также участникам было предложено сочинить и рассказать свою сказку о Емеле. Каждый побывал в роли главного персонажа и раскрыл тайну трех желаний. Закончилось мероприятие символическим сжиганием записок с желанием.

Отделом по киновидео-мероприятиям во время летних каникул для детей согласно графику проводятся тематические мероприятия по безопасности детей в летний период “Безопасное лето”, киноуроки по формированию навыков и привычки ведения здорового образа жизни “Здоровым быть здорово”, а также демонстрируются мультипликационные и художественные фильмы.

Одним словом, скучать этим летом юным жителям Хотимщины не приходится. Праздники, игры, конкурсы и прочие увеселительные мероприятия будут проходить весь период летних каникул.

*Александр Александрин,
методист РЦК*

*ГУК “Централизованная клубная
система Хотимского района”*

Праздник юности, энергии и оптимизма

Ежегодно в последнее воскресенье июня Беларусь отмечает День Молодежи. Отмечать этот день начали еще 7 февраля 1958 года, когда Указом Президиума Верховного Совета СССР был учрежден “День советской молодежи”.

А 26 марта 1998 года Президент Беларуси Александр Григорьевич Лукашенко подписал Указ № 157 “О государственных праздниках, праздничных днях и памятных датах в Республике Беларусь”, который предписывал отмечать “День молодежи” в Беларуси ежегодно в последнее воскресенье июня. В 2020 году этот праздник выпал на 28 июня.

День молодежи – праздник творчества и вдохновения, энергии и задора, познания и самоутверждения, любви и романтики. Молодость – это прекрасное состояние и пора жизни любого человека. Молодежь является огромным потенциалом нашей страны, ее трудовым, интеллектуальным, а также творческим ресурсом.

Работники клубных учреждений Могилевской области стараются всячески

вовлекать молодежь в жизнь своего района или города, предоставляют им возможность реализовать и проявить себя в конкурсах, проводят для них различные творческие и развлекательные программы.

В Быхове День молодежи отметили фестивалем красок Холи. Праздник прошел на территории парка 50-летия Победы. Начался праздник с розыгрышей и игр, танцев и музыки. За два часа праздничного настроения молодежь не умолкала – веселилась, танцевала, делала яркие селфи, а также разукрашивала себя и окружающих краской. После этого в парке прошел праздничный концерт “Мы, молодые, гордость страны...”, в котором приняли участие солисты районного Центра культуры. А работниками Барколабовского КСЦ для молодежи в этот день был проведен информационный час “Сломай сигарету, пока она не сломала тебя”, где ребятам рассказали какой вред может нанести табакокурение.

Праздник в стиле молодежной дискотеки “Взрыв позитива” прошел



*Информационный час
“Сломай сигарету, пока она не сломала тебя”,
Быховский район*



*Праздник в стиле молодежной дискотеки
“Взрыв позитива”,
Круглянский район*

на Круглянщине. На площади районного Дома культуры прошла интересная и увлекательная программа, которая включила в себя танцевальные флешмобы, песни молодежной группы “NonStop”, конкурсы на внимательность, разнообразные кричалки и другое. На протяжении всей дискотеки звучали современные песенные хиты, которые зрители с удовольствием подпевали. В ритме танца дискотека набирала обороты, а с наступлением сумерек был установлен большой экран, на котором публика могла увидеть новые клипы современных песен и танцев. В рамках праздника прошел конкурс на самую оригинальную маску. В конкурсе участвовали все желающие, а победителя выбирал зритель своими аплодисментами.

Праздничные мероприятия под общим названием “Территория молодежи” прошли на площадке около молодежного культурного Центра “Юность” в Костюковичах. Все желающие могли принять участие в турнире по армрестлингу и дартсу, лучшие из которых были награждены дипломами, а также сделать бесплатно стрижку у мастеров “Новой парикмахерской”, где работают креативные молодые люди. Также работали аквагримм, развлекательные аттракционы, выставка-продажа ДПИ, РК ОО “БРСМ” провели акцию “Меняю сигарету на конфету”.

В Черикове праздник начался еще днем с “Фестиваля красок”, после чего вечерняя программа предложила молодежи концертно-развлекательную программу на открытой площадке районного Дома культуры. Директор ГУК “Централизованная клубная система Чериковского района” Наталья Николаевна Халюзева поздравила всех с



*Праздничные мероприятия
“Территория молодежи”,
Костюковичский район*



*Концертно-развлекательная программа,
Чериковский район*

праздником и в торжественной обстановке вручила благодарственные письма активным участникам любительского творчества районного Дома культуры за творческие успехи, участие в праздничных мероприятиях и театрализованных представлениях. Праздник закончился дискотекой.

Работники централизованной клубной системы Глусского района подготовили разнообразные мероприятия: конкурсно-развлекательная программа “А ну-ка, молодежь” Заволочицкий СДК, вечер отдыха “Молодежный калейдоскоп” Туринский СДК, музыкально-игровая программа “Молодежь и будущее” Славковичский СК. Концерт “Таланты моей Глусчины”, который прошел в Центре культуры и досуга “Орион”, собрал разновозрастную зрительскую аудиторию. Но это не помешало молодым талантам Глусского района донести до взрослого поколения жителей Глуска смысл молодежных песен. Игровая программа “Танцуй пока молодой”, прошла в центральном парке возле фонтана. Глусчане, от мала до велика, с удовольствием принимали участие в развлекательных играх и конкурсах вместе с веселыми клоунами.

Праздничные мероприятия ко Дню молодежи прошли во всех клубных учреждениях Могилевской области. Развлекательная программа, приуроченная ко Дню Молодежи “О молодость, как ты прекрасна!” прошла в Кировске. В Климовичах праздник отметили торжественным награждением лучших представителей молодежи района, конкурсно-развлекательной программой “Зажигай!” и дискотекой “Молодежь – разАм!”. В Дрибине состоялся концерт “Планета под названием “Молодость”,



*Вручение благодарственных писем,
Чериковский район*



*Музыкально-игровая программа
“Молодежь и будущее”,
Славковичский СК Глусский район*

велопробег “Молодежь объединяет”. Тематическое мероприятие “Шагает по планете молодежь!” прошла в Кричеве.

**Кристина Башаримова,
ведущий редактор
УК “Могилевский областной
методический центр НТ и КПП”**

Аматарскае паэтычнае аб'яднанне “Світанак”

Пастановай Міністэрства культуры Рэспублікі Беларусь № 31 ад 30.04.2020. “Аб прысваенні і пазбаўленні наймення “народны” (“узорны”)” за значны ўклад у развіццё аматарскай мастацкай творчасці, папулярызацыю нацыянальных культурных традыцый, адпаведны мастацкі ўзровень і творчыя паказчыкі прысвоена найменне “народны” аматарскаму паэтычнаму аб'яднанню “Світанак” раённага Цэнтра культуры ДУК “Цэнтралізаваная клубная сістэма Краснапольскага раёна”, кіраўнік Марчанка Валянціна Аляксандраўна.

Аматарскае паэтычнае аб'яднанне “Світанак” было створана ў 2017 годзе з мэтай аб'яднання творчых асоб, стварэння ўмоў творчага росту яго ўдзельнікаў, арганізацыі актыўнай дзейнасці па папулярызацыі аматарскай літаратурнай творчасці, беларускай мовы, выхаванне патрыятызму, любові і павагі да сваёй малой радзімы.

Стваральнікам і кіраўніком аб'яднання з'яўляецца Марчанка Валянціна Аляксандраўна, метадыст па традыцыйнай культуры раённага Цэнтра культуры, выдатнік адукацыі Рэспублікі Беларусь, чалавек, улюблёны ў беларускую мову і паэзію, аўтар кнігі вершаў “Вам сваю завяшчаю любоў”, прэзентацыя якой адбылася ў 2018 годзе.

У складзе аб'яднання 8 пастаянных членаў, узрост якіх ад 30 да 72 гадоў – людзі розных прафесій, густаў, якія робяць свой унёсак у актывізацыю культурнага



Валянціна Аляксандраўна Марчанка,
кіраўнік народнага аматарскага паэтычнага
аб'яднання “Світанак”

жыцця свайго рэгіёна, прывіваюць цікаўнасць да паэтычнага слова ўсіх катэгорый грамадзян, арганізуюць іх дасуг.



*Міждзяржаўны семінар-практыкум
“Клубныя фарміраванні:
арганізацыя дасуга карыстальнікаў”,
пгт. Красная гара Бранскай вобласці
МБУК “Краснагорская ЦМРБ”, 2019 г.*



*II раённы конкурс паэтычнай
аматарскай творчасці і творчая гасцёўня
“Краснапольшчына ў сэрцы маім”, 2019 г.*



*Удзел у форуме журналістаў,
пгт. Красная гара, Расія, 2017 г.*

Члены аб’яднання “Світанак” папулярызуюць малую радзіму і сваю творчасць праз удзел у раённых, абласных, рэспубліканскіх, міжнародных конкурсах: міжнародным конкурсе “Люди Алёхинского духа” (2017г.); рэспубліканскім літаратурным конкурсе сярод маладых паэтаў “Душа слова молитвы ищет” імя Я.Мацвеева (2018г.); рэспубліканскім конкурсе “Радзіма мая дарагая” (2018г.), па выніках якога вершы кіраўніка аб’яднання Марчанка В.А. увайшлі ў альбом “Бачу Беларусь такой”, выдадзены рэспубліканскім выдавецтвам “Звязда”; Рэспубліканскім фестывалі фальклорнага мастацтва “Берагіня” ў намінацыі “Рудабельшчына паэтычная” (2018г.), рэгіянальным конкурсе паэзіі і аўтарскай песні “Пісьмянкоў луг” (г.Касцюковічы, 2019г.); абласным адкрытым інтэрнэт-конкурсе “Под Рождественским небом” (2020г.), арганізаваным Магілёўскім аб’яднаннем Саюза пісьменнікаў Беларусі; раённым этапе абласнога творчага марафону “Натхненне малой радзімы” (2019г.) і іншых.

Аб’яднанне “Світанак” стала арганізатарам шэрага культурных літаратурных падзей, раённых конкурсаў: “Свайму роднаму краю пяю я песню” (2017г.); “Край, дзе пяюць салаўі”, прысвечаны паэту-земляку А.В.Пысіну (2018г.); “Краснапольшчына ў сэрцы маім” (2018, 2019 гг.); “Мы на матчынай мове жывём”, прымеркаваны да Дня

роднай мовы (2019г.); “Малая радзіма ў кожнага ёсць”, прымеркаваны да Дня чарнобыльскай трагедыі (2019г.) і іншыя.

З удзелам членаў аб’яднання з лістапада 2017 па студзень 2018 года адбыліся адкрытыя для шырокай аўдыторыі паэтычныя пляцоўкі і творчыя пасяджэнні ў Краснапольскім раённым музеі, дзе прайшла паэтычная прэзентацыя мастацкай персанальнай выставы “Вдохновение” В.Марчанка.

Папулярнасцю ў наведвальнікаў карыстаюцца і творчыя гасцёўні з удзелам членаў паэтычнага аб’яднання “Світанак”, якія праводзяцца на працягу года. Гасцёўні збіраюць клубных, музейных, бібліятэчных работнікаў, педагогаў, наведвальнікаў аддзялення пажылых людзей, іншых зацікаўленых людзей. Паэты-аматары выязджаюць з паэтычнымі канцэртамі на пасяўныя і жніўныя палаткі, наведваюць аддаленыя вёскі, школы, клубныя ўстановы.

Аб’яднанне ўсталёўвае творчыя сувязі з бліжнім замежжам – Краснагорскім раёнам Бранскай вобласці, літаратурным аб’яднаннем “Вянок Дрыбіншчыны” г.п.Дрыбін Магілёўскай вобласці.

Рэгулярна выпускаецца выдавецкая прадукцыя па творчасці членаў аб’яднання і дзейнасці аб’яднання. Выпушчаны буклеты – індыўдуальныя партрэты членаў аб’яднання (8): В.Марчанка, С.Сазонавай, Г.Каваленка, Д.Кустова, А.Амельчанка, С.Сыранкова,



Удзел у свяце “Мая вёска, навікі я твой” в. Дзернавая Краснапольскага раёна, 2019 г.



Прэзентацыя кнігі В.Марчанка “Вам сваю завяшчаю любоў”, 2018 г.



Прэзентацыя выдавецкай прадукцыі па творчасці мясцовага паэта в. Горы, 2017 г.



Гасцеўня да Дня дзіцячай кнігі ў раённай гімназіі, 2019 г.



Тэматычная гадзіна
“Мова Скарыны – родная мова”
для вучняў УА “Краснапольская раённая
дзяржаўная гімназія”
(да міжнароднага дня роднай мовы), 2020 г.



Творчая гасцеўня “Не адракуся спадчыны сваёй”
(да Дня роднай мовы і Года малой радзімы),
2020 г.

Г.Яўсеенка, а таксама брашуры-зборнікі: “Свайму роднаму краю пяю я песню”, “Мы на матчынай мове жывём”, “Краснапольшчына ў сэрцы маім” і інш.; брашуры па творчасці асобных паэтаў: “З любоўю да зямлі” В.Марчанка, “Уводит муза” Г.Яўсеенка, “Малая радзіма ў кожнага ёсць” В.Марчанка і інш.

Аматарскае паэтычнае аб’яднанне “Світанак” пры падвядзенні вынікаў дзейнасці за перыяд 2017-2019 года было ўзнагароджана ганаровай граматай аддзела ідэалагічнай работы, культуры і па справах моладзі Краснапольскага райвыканкама. Ганаровай граматай узнагароджана і кіраўнік аб’яднання В.А.Марчанка.

Аматарскае паэтычнае аб’яднанне “Світанак” паспяхова вырашае задачы сацыяльна-культурнага развіцця свайго рэгіёна, вядзе актыўную дзейнасць па папулярызацыі аматарскай літаратурнай творчасці, паэтычнага слова, беларускай мовы, выхавання на гэтай аснове патрыятызму, любові і павагі да сваёй малой радзімы.

*Марчанка Валянціна,
метадыст Краснапольскага
раённага Цэнтра культуры,
кіраўнік аматарскага
паэтычнага аб’яднання “Світанак”*

Народнаму фальклорнаму ансамблю “Спадчына” Хваставіцкага сельскага Цэнтра культуры і вольнага часу – 25 год



Сокал Раіса Фёдараўна (пасярэдзіне)
з удзельніцамі калектыву



Усё пачыналася ў лютым 1995 года, калі невялікая група жанчын, закаханых у народныя старадаўнія песні, сабралася ў Хваставіцкім СДК Глускага раёна, каб аб’яднаць свае талент, сілы і запал у адзіны творчы калектыў.

Ідэя стварэння калектыву прыналежала Сокал Раісе Фёдараўне, мастацкаму кіраўніку Дома культуры, якая на працягу доўгага часу была кіраўніком гурта, творчы чалавек з няўёмнай энергіяй, энтузіязмам, вопытам работы з харавым калектывам.

У склад калектыву ўвайшлі 13 жанчын, з дзяцінства ўлюбленых у народную песню. У іх ліку: Каранкевіч Ганна Герасімаўна, Савіцкая Марыя Пятроўна, Муха Анастасія Данілаўна, Муха Ганна Васільеўна, Стрэж Ефімья Лаўрэнцьеўна – кожная проста кладзець старадаўніх звычаяў, песень, казак, прыпевак, пацешак, таму калектыў і назвалі “Спадчына”.



Удзельнікі калектыву розных гадоў



Каляда

З 2008 года кіраўніком ансамбля з'яўляецца Сокал Дзмітрый Мікалаевіч, які не змяніў асноўны напрамак дзейнасці і застаўся верны народным традыцыям.

З гадамі склад ансамбля і яго рэпертуар мяняліся. Але нязменным заставаўся толькі апантанасць фальклорам, сур'ёзная карпатлівая праца па запісу і аднаўленню традыцыйных народных святаў, абрадаў, звычайў, вуснай народнай творчасці. Удзельніцы запісалі, збераглі і аднавілі не толькі песні, але і народныя лакальныя асаблівасці абрадаў “Каляда”, “Зажынкі”, “Дажынкі”, вясельны абрад “Зборная субота” і інш. Сабрана і апрацавана шмат каляндарна-абрадавых песень, народных казак, прыказак і прымавак, гульняў, карагодаў. Умела сабраны кіраўніком матэрыял даходзіў да гледачоў ужо ў выглядзе канцэртных праграм.

Першае прызнанне творчасці ансамбля адбылося ў 1995 годзе, калі праводзіўся агляд-конкурс аўтэнтчных фальклорных гуртоў вобласці ў г.п.Кіраўск, на рэспубліканскім фальклорным свяце “Галасы Прыдняпроўя” ў Асіповіцкім



Масленица



Гуканне вясны



Зажынкі



Дэбют на вялікай сцэне



Выступленне на мехдвары



Удзел у Пакроўскім кірмашы



Удзел у абласным фестывалі сямейнай творчасці "Сузор'е талентаў", г.п.Глуск

раёне. У 1996 годзе гурт удзельнічаў у Міжнародным фальклорным фестывалі "Славянскі кірмаш", які праходзіў у г.Чэхаў Маскоўскай вобласці (РФ), дзе калектыў прапагандаваў мясцовыя песні і танцы. Дэбют "Спадчыны" на вялікай сцэне быў больш за ўдалым: чаго толькі каштаваў сумесны выступ з групай "Любэ" і квартэтам "Доктар Ватсон"! А самабытнае выкананне беларускіх народных і абрадавых песень нікога не пакінула абыякавым да творчасці самадзейных артыстак і дазволіла завесці сяброў з тульскага народнага ансамбля песні і танца і піцерскіх казакоў. Сяброўства апынулася ныйначай як сапраўдным, таму што праз некалькі гадоў "тулякі" прыехалі да іх у Глуск са зваротным візітам.

За зберажэнне, прапаганду фальклора сярод насельніцтва і падрастаючага пакалення ў 1996 годзе фальклорнаму ансамблю "Спадчына" было нададзена ганаровае найменне "народны".

Ансамбль актыўна выступае на канцэртных пляцоўках горада і раёна, у час правядзення святаў, абрадаў і конкурсаў дорыць добры настрой глядачам. З'яўляецца актыўным удзельнікам конкурсаў, аглядаў, фестываляў. На фестывалі-кірмашы працаўнікоў сяла "Дажынкi – 2000" у г.Шклове ўдзельнікі ансамбля ўручалі Прэзідэнту Рэспублікі Беларусь А.Р.Лукашэнка глускі каравай.

У скарбонцы канцэртных выступленняў калектыву: рэспубліканскі фестываль фальклору "Берагіня" ў г.п.Акцябрскі Гомельскай вобласці, Дзень пісьменства ў г.Мсціславе, фестываль-кірмаш

працаўнікоў сяла “Дажынкi” ў г.Бабруйску, Міжнародны фестываль народнай творчасці “Венок дружбы” ў г.Бабруйску (2003, 2004 гг.), вялікі канцэрт у межах Дня Магілёўскай вобласці ў г.Мінску (2002, 2009гг.), рэспубліканскае свята “Купалле” (“Александрыя збірае сяброў – 2010”), рэспубліканскі конкурс “Сем’я года – 2017” і іншых.

Пры актыўным удзеле ансамбля беларускім тэлебачаннем былі зняты фільмы “Купальскія стравы і напоі” (1997), “Беларускае вяселле” (1998). У 2012 годзе Белтэлерадыёкампанія здымала фільм пра Глушчыну (цыкл перадач “Зямля беларуская”), у якім прымаў удзел ансамбль “Спадчына”.

Найбольшы ўнёсак у творчую дзейнасць народнага фальклорна-аўтэнтчнага гурта “Спадчына” ўнеслі ўдзельнікі: Жаркевіч Ірына Аляксандраўна, Бабічаў Яўген Іванавіч, Каранкевіч Міхаіл Іванавіч, Жэрнаклёва Анастасія Сямёнаўна, Белаўшка Зінаіда Іванаўна, Левановіч Вольга Уладзіміраўна, Сініцына Вікторыя Георгіеўна, Валянціна Георгіеўна Велічанка, Турко Ніна Данілаўна і Юрчанка Наталля Вячаславаўна.

Нажаль, з часам носьбітаў аўтэнтыкі становіцца ўсё менш, але народны фальклорны ансамбль “Спадчына” паслядоўна рухаецца ў накірунку папулярызаванасці і захавання самабытнай аўтэнтчнасці, адкрываючы для гледача ўсё багацце і шматстатнасць старадаўняй беларускай культуры.

*Дзмітрый Сокал,
кіраўнік народнага фальклорнага
ансамбля “Спадчына”*



Удзел у Рэспубліканскім фестывалі-кірмашы працаўнікоў сяла “Дажынкi-2006”, г.Бабруйск



Удзел у Рэспубліканскім свяце “Купалле” (“Александрыя збірае сяброў”), 2010 г. Шклоўскі раён



Удзельнікі калектыву

Народнаму ансамблю народнай песні “Журавінка” Темнолесского сельскаго клуба – 45 лет



Один из старейших творческих коллективов не только Дрибинского района, но и Могилевской области – народный ансамбль народной песни “Журавінка” Темнолесского сельскаго клуба в июне 2020 отметил свой юбилей – 45 лет со дня основания.



Коллектив был создан в 1975 году как фольклорно-этнографический коллектив “Журавінка”, его руководителем являлась Зинаида Владимировна Федосенко, аккомпаниатором Эмма Станиславовна Манюшко. Первый состав коллектива насчитывал 28 человек, в его репертуаре были белорусские, русские, чешские народные песни и танцы. Был и свой инструментальный ансамбль струнных инструментов.

Наименование “народный” коллективу было присвоено в 1986 году.

С 2004 года художественным руководителем народного ансамбля народной песни “Журавінка” является Светлана Ивановна Трусова, обладающая большим творческим потенциалом, что позволило коллективу



Всех участников объединяет любовь к народной песне, они обожают зрителей и их аплодисменты, получают огромное удовольствие от выступлений на сцене, готовы выступать где угодно – на сцене, ферме, в поле. Это всегда яркие и запоминающиеся для зрителя выступления.

В репертуаре коллектива более 80-ти произведений – это белорусские народные песни, песни белорусских композиторов и современных поэтов, произведения из репертуара популярных белорусских коллективов: Заслуженный коллектив Республики Беларусь Белорусский государственный ансамбль народной музыки “Свята” и Заслуженный коллектив Республики Беларусь ансамбль народной музыки “Бяседа”.

успешно продолжать свою творческую деятельность и оставаться популярным у зрителей.

За многолетнюю творческую деятельность значительно изменился состав участников коллектива, репертуар и направления деятельности, но остается неизменной влюбленность участников ансамбля в нашу культуру, народное творчество, желание сохранять и продолжать культурное наследие, частью которого является народная песня.

Сегодня участники коллектива работники различных сфер: учителя, культработники, пенсионеры, страховой агент, сотрудник РОЧС и др. Возраст участников от 30 до 60 лет. До сих пор есть в составе участников коллектива те, кто стоял у истоков основания ансамбля с самых первых его шагов – Вера Огородникова, Елена Гилеева, Лариса и Наталья Скоковы.

Сотрудничает коллектив и с местной поэтессой Ниной Ковалевой. В 2019 году была подготовлена тематическая литературно-музыкальная композиция на стихи Нины Ковалевой “Малой





Родине посвящается...”. Коллективом создано несколько тематических программ “Просто хорошее настроение”, “Над колхозным над полем”, выездная концертная программа “Радость души” и другие. Участники ансамбля, кроме песенного творчества, читают байки и стихи, исполняют частушки, создают юмористические инсценировки. Это позволяет делать концертные программы яркими, насыщенными и разнообразными, а каждый концертный номер – это маленький спектакль. У ансамбля есть свои солисты, два семейных дуэта – мать и сын Валентина и Василий Гомоновы, мать и дочь Любовь и Светлана Игнатенко, а также женская вокальная группа, исполняющая как лирические произведения, так и веселые частушки.

Народный ансамбль народной песни “Журавінка” частый гость на районной сцене, выступает с концертами в отдаленных населенных пунктах, в агрогородках района, выступал в Мстиславском, Горецком, Шкловском, Кричевском, Чаусском, Климовичском, Славгородском районах.

Является ежегодным участником регионального фестиваля народного творчества, народных промыслов и ремесел “Дрибинские торжки”. Становился дипломантом областного фестиваля “Народная прыпеўка” г.Славгород в 2005, 2006 годах.

Принимал участие в республиканском фестивале-ярмарке тружеников села “Дожинки – 2006” в г.Бобруйске, областном фестивале-ярмарке тружеников села “Дожинки” (2014, 2015, 2016 гг.), республиканском празднике “Купалье” (“Александрия собирает



друзей”) (2014, 2015, 2016 гг.), областном творческом проекте “Фестиваль народных талантов Могилевщины” (2016г.), региональном фестивале “Две Руси – две сестры” в г.Хиславичи Смоленской области Российской Федерации и других.

Сорок пять лет творческой деятельности народного ансамбля народной песни “Журавінка” – это яркая страница истории народного творчества Могилевщины, которая продолжится следующими поколениями жителей деревни Темный Лес. Впереди у коллектива новые творческие горизонты, выступления.

*Светлана Трусова,
художественный руководитель
народного ансамбля народной песни
“Журавінка”*



**Выписка из решения
Могилевского областного исполнительного комитета
от 25 мая 2020 г. № 5-7**

Об итогах ежегодного соревнования за 2019 год

На основании части второй пункта 6 Инструкции о порядке проведения ежегодного соревнования среди структурных подразделений городских, районных исполнительных комитетов, осуществляющих государственно-властные полномочия в сфере идеологической работы, культуры и по делам молодежи, организаций культуры на лучшую организацию работы по сохранению и развитию культуры Могилевской области, утвержденной решением Могилевского областного исполнительного комитета от 31 декабря 2013 г. № 38-25, и в связи с необходимостью оптимизации бюджетных расходов в 2020 году Могилевский областной исполнительный комитет РЕШИЛ:

1. Определить победителями соревнования среди структурных подразделений городских, районных исполнительных комитетов, осуществляющих государственно-властные полномочия в сфере идеологической работы, культуры и по делам молодежи, организаций культуры на лучшую организацию работы по сохранению и развитию культуры Могилевской области за 2019 год:

1.1. с вручением диплома каждому:

в I группе - управление культуры Могилевского горисполкома;

во II группе:

1 место - отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи Кричевского райисполкома;

2 место - отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи Осиповичского райисполкома;

3 место - отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи Горецкого райисполкома;

в III группе:

1 место - отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи Бельничского райисполкома;

2 место - отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи Хотимского райисполкома;

3 место - отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи Круглянского райисполкома;

1.2. с вручением диплома без выплаты денежного вознаграждения каждому:

в IV группе - государственное учреждение культуры “Дворец культуры области”;

в V группе - районный Дом культуры государственное учреждение культуры “Централизованная клубная система Шкловского района”;

в VI группе - Березковский СДК государственное учреждение культуры “Централизованная клубная система Хотимского района”;

в VII группе - Темнолесский СК государственное учреждение культуры “Дрибинская централизованная клубная система”;

в VIII группе - районный Дом ремесел государственное учреждение культуры “Централизованная клубная система Глусского района”;

в IX группе - центральная городская библиотека им. К.Маркса учреждение культуры “Централизованная система государственных публичных библиотек г. Могилева”;

в X группе - Заходская СБ государственное учреждение культуры “Централизованная библиотечная сеть Шкловского района”;

в XI группе - учреждение культуры “Кличевский краеведческий музей”;

в XII группе - государственное учреждение образования “Могилевская детская школа искусств № 3 им. М.Н.Солдатова”;

в XIII группе - государственное учреждение образования “Детская школа искусств г. Кричева”;

в XIV группе - кинотеатр “Родина” МОПУП “Киновидеоопрокат”.